Pazoen 2. Teopus ciyuaunvix
BC/IUYUH.

Ypok 10. Criy4yauHbie 8esiUYUHbI.

JduckpemHsbie U HerpepbI8HbIE
c/ly4yauHble geniu4yuHb! (JCB u HCB).




Onpeoenenus.

Cny4auHou eesiu4UHOU Ha3blBaeTCA BeJfIMYUHA,
KOTOpasa B pe3yrbraTte OnbiTa MOXET NPUHATb TO
W MHOEe BO3MOXHOE 3Ha4YeHue, Hen3BeCTHOoe
3apaHee, HO 0bfA3aTeribHO OAHO.

Hanpumep: KonnyectBo 6MneToB B Kacce Ha
onpeneneHHoe YUCso; YNCNo OpakoBaHHbLIX
uspenuvuun B naptum u3s 10 gpetaneun; ymcno
BbINaBLUUX «repoboB» Npu NATUKPATHOM
OpocCaHMN MOHETbI U T.A.



Onpeoenenus.

HduckpemHou cnydyauHou eesnuyqyuHou (LCB)
Ha3bIBalOT TaKyH CIly4YanHYI BEJIMUYUHY,
MHOXXeCTBO BO3MOXHbIX 3HAa4Y€HUU KOTOPOU
KOHe4YHoe unm 6eckoHeyHoe, HO cyeTHoe
MHOXeCTBO.

HenpepbieHou cny4yauHou eenu4uHou (HCB)
Ha3bIBaKT TaKYH CIly4YauHYI0 BEJIUYUHY,
MHO>XXeCTBO BO3MOXHbIX 3Ha4€HUN KOTOPOUN eCTb
KOHEYHbIN UM 6eCKOHEeYHbIN MHTepBan.

Hanpumep: OQuameTtp TpyObI; AanbHOCTb NosneTta
CHapsiga; TeMmnepaTtypa Bo3gyxa v T.4.



Oobo3nauenun: X;Y;Z — ciayuaiinvie eeiuuutbl;
X, V57 — UX BO3MOMCHbBLE 3HAYUCHUAL.

Hanpumep: X — KonuyecTBO WaxmMmaTHbIX NapTUMN,
OKOHYUBLUUXCA BHUYbLIO NPU TPeX CbIrPaHHbIX.

x,=0; x,=1; X,=2; X,=3.



Onepauuu nao /[CB.

Cymmon X+Y [CB Ha3biBaeTCcs BeniM4MHa Z,
BO3MOXHble 3HAa4Y€HUS KOTOPOU €CTb CYMMbl
BO3MOXHbIX 3HAQY€HUN 3TUX BEJINYUH.

NMpounsBepeHnem X*Y Ha3bIiBaeTCA BenMMyYuHa Z,
BO3MOXHbIe 3HAa4Y€HUA KOTOPOU eCTb
npou3BeaeHNA BO3MOXHbIX 3HAYEHUU 3TUX
BEJINYMH.

AHanorunvdHo: X-Y; X/Y



Hanpumep: X - KonmyecTBO WHIaXMaTHbLIX NapTUM,
OKOHUYMBLUUXCHA BHUYbLIO NPU TPEX CbIrPaHHbIX.
Y — KONMM4eCTBO OYKOB Nnpu 6pocaHnn urpanbHON
KOCTMW.
x,=0; x,=1; x,=2; x,=3.
y.=1;,y¥,=2; y,=3; y,=4, y.=95; y=6;
Z=X+Y: 2z =1;2,=2; z,=3; 2,=4, 2_=3; z =6;
2z =7;2,=8; z,=9;
Z=X"Y:z.=0; z,=1; 2,=2; 2 ,=3, 2,=4; Z_=5;
z.=6; z,=8; z,=10; z, =12; z_=9; z_,=15;
z,,=18;



Pacnpeoenenue eepossmunocmeii ciyuaiHvix 6eIUYUUH.

[NosiBNeHue Tex UNu UHbIX Cry4YauHbIX BeNNYnNH
MOXHO paccMaTpuBaTb KaK coObITue, a
pa3nn4YHbIM COObLITUAM COOTBETCTBYIOT
pa3fninyHblie BePOATHOCTU. [I03TOMY BO3MOXHbIe
3Ha4YeHus Crny4YamHou BefIMYnHbI OTNINYAKOTCA C
BEPOATHOCTHOU TOYKU 3PEHMUS.

Hanpumep: NycTb OpoleHbl ABe UrpanbHbIe KOCTMU.
Z=X+Y: z,=2; z,=8; P(z,)=1/36; P(z,)=5/36



3akon pacnpeoenenusn /ICB.

Nyctb X — [1CB, BO3MOXHble 3Ha4eHUS1 KOTOPOM:
X5 Xy5 Xgienn 3X .
O00O3Ha4YMM BEepPOATHOCTU 3TUX COObLITUMN:

P(X=x,); P(X=x,); P(X=x,);...;P(X=x )
3akoHoM pacripedesneHusi [JCB Ha3biBaeTcA
BCAKOe COOTBeTCTBME, yCTaHaBNUBawlLlee CBA3b

MeXxay 3Ha4yeHueM criy4YyanHou BeNUYUHbI U
COOTBETCTBYHLIMMUN BEPOATHOCTAMM.



Cnocoowl 3a0anus 3akona pacnpeoenenusn /[CB.

Psio pacnpedeneHusi (mabnu4HbIU):

X x1 x2 x3 xn
P(X) | P(X=x,) | P(X=x,) | P(X=x,) P(X=x,)
paghudeckuu: P,
MHO20Yy20JIbHUK
pacnpedesieHust
P
P, L
Pyl
Po | | R
x1 x2 x3 Xn X




3aoaua 1.

B naptum u3 8 getanen 5 cranpgaptHbix. Hayaady B3sTbl 4
aetanu. NocTtpounTtb pafd pacnpeneneHus Yyucna

CTaHOAPTHbIX AeTanen cpean oToOOpPaHHbIX.
ANropuTtm NocTpoeHus psaa pacnpeneneHus:

NMocTpouTb NPOCTPAHCTBO 3NeMeHTapHbIX ucxoaos (none
3Ha4yeHun CB);

BbIYUCNUTL BEPOATHOCTU NOSABNEHUSA KaXXaoro sHa4yeHus
CB;

NMocTpoutb pap pacnpeneneHus (Tabnuuy cooTBeTCTBUN);
BbinonHUTbL NpoBepkKy: p.+ p,+ p,+...+ p =1

NMpu Heo6XO0AMMOCTU NOCTPOUTbL MHOIOYrOSfIbHUK
pacnpeaeneHus.



3aoaua 2.

CTtpenok, nmes 4 natpoHa, cTpensieT 4o nNepBoro
nonagaHusa B Uenb. BepoATHOCTb nonagaHusA npu
ogoHoM BbicTpene — 0,6. lMocTpouTtb pag
pacnpepneneHnsa YMcna ncnosib3yemMbiX NaTPOHOB.




3aoaua 2.

CoctaBuTtb psa pacnpegerieHnsa Yyucna
BbIMaBLIMX OYKOB Npu bpocaHumn ABYX
UrpanbHbIX KOCTEMW.

MocTponTb MHOroyronbHUK
pacnpeneneHus.



